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GIÁO ÁN
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KHÁM PHÁ KHOA HỌC
                                          Đề tài: Bong bóng xà phòng
           Lứa tuổi: Mẫu giáo bé
           Thời gian: 20 - 25 phút
Năm học : 2022- 2023
I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU
1. Kiến thức:
- Trẻ biết tên gọi và một số đặc điểm nổi bật: Bong bóng tròn, có nhiều màu sắc, mỏng, dễ vỡ.
- Trẻ biết được quá trình tạo ra bong bóng xà phòng (hòa nước rủa bát với nước).
- Trẻ biết tên trò chơi, cách chơi và luật chơi.
2. Kỹ năng:

- Trẻ trả lời câu hỏi của cô rõ ràng, mạch lạc, không ngọng.
- Trẻ có kỹ năng pha dung dịch tạo bong bóng xà phòng
- Rèn kỹ năng quan sát, nhận xét cho trẻ.
- Trẻ chơi trò chơi thành thạo..
3. Thái độ:

- Trẻ hứng thú tham gia vào hoạt động.
- Trẻ vui vẻ tham gia vào hoạt động khám phá.

II. CHUẨN BỊ
*Địa điểm:  Trong lớp

*Đội hình: Chữ u, ngồi nhóm.
*Môi trường học tập:

- Trang trí theo chủ đề, sự kiện
*Đồ dùng của cô:
- Video bong bóng xà phòng.
- Nhạc bài: Bong bóng xinh đẹp, nhạc nhẹ…
*Đồ dùng của trẻ:
- Bàn để trẻ tạo bong bóng xà phòng.

- Khay: cốc, nước rửa bát, nước lọc, bột nếp, màu nước, thìa, khăn lau, bút dạ, ống hút thổi….

- Mỗi trẻ 1 lọ thổi bong bóng xà phòng…
- Khung tranh cho trẻ tạo sản phẩm.

III. CÁC BƯỚC TIẾN HÀNH
	Nội dung tiến trình hoạt động
	Phương pháp, hình thức tổ chức

	
	Hoạt động của cô
	Hoạt động
của trẻ

	1.Ổn định tổ chức, gây hứng thú:
2. Phương pháp, hình thức tổ chức:
3. Kết thúc :
	- Cho trẻ xem biểu diễn ảo thuật với bong bóng xà phòng.
+ Các con vừa được xem màn biểu diễn gì? Màn biểu diễn đó có hay không?

-> Đó là biểu diễn ảo thuật với bong bóng xà phòng đấy. Hôm nay cô và các con cùng khám phá về bong bóng xà phòng nhé.
a. Quan sát và đàm thoại: Khám phá bong bóng xà phòng.

* Cô cho trẻ chơi với bong bóng xà phòng.

 ( Trẻ sẽ bắt lấy bong bóng).

- Các con vừa chơi với gì?

- Các con cảm thấy như thế nào?

- Các con có nhận xét gì về bong bóng xà phòng
 ( hình dạng, màu sắc)…

- Các con thấy những quả bong bóng như thế nào? Vì sao con thấy bong bóng rất đẹp?

* Cô thổi bong bóng ( yêu cầu trẻ bắt bong bóng).

- Các con có cầm được bong bóng xà phòng không? Vì sao?
-> Bong bóng xà phòng thật là đẹp phải không các con! Bong bóng xà phòng có dạng hình tròn, nhiều màu sắc, vỏ bong bóng xà phòng là lớp màng mỏng nên rất dễ vỡ đấy.

- Các con ạ! Bong bóng xà phòng không chỉ là trò chơi yêu thích cho mọi người, mà là sự lung linh, kỳ diệu. Bong bóng xà phòng còn được ứng dụng rất nhiều trong cuộc sống.

* MR: Các con thường nhìn thấy bong bóng khi rửa bát, gội đầu, khi rửa tay….
* Giáo dục: Các con nhớ khi chơi không được thổi bong bóng vào mặt bạn, khi thổi bong bóng các con thật khéo léo không để nước xà phòng vào miệng rất nguy hiểm và khi chơi xong phải rửa tay thật sạch.

- Theo các con làm thế nào để tạo được bong bóng xà phòng?

- Cô mời các con cùng xem video để tạo được bong bóng xà phòng nhé. 

b. Trò chơi ôn luyện:

* Trò chơi 1: Tạo tranh từ bong bóng xà phòng.
- Cách chơi: Các con sẽ chia về 4 nhóm chơi và thực hiện pha nước tạo bong bóng xà phòng. Khi pha xong các con sẽ dùng ống hút thổi tạo bọt và tạo tranh từ bong bóng xà phòng.
- Luật chơi: Thời gian chơi là 1 bản nhạc. Nhóm nào tạo được nhiều tranh sẽ là nhóm chiến thắng.

- Tổ chức cho trẻ chơi.
* Trò chơi 2: Thổi bong bóng. 

- Cách chơi: Mỗi bạn sẽ chọn cho mình 1 lọ thổi bong bóng. Nhiệm vụ của các con sẽ thổi bong bóng.

- Luật chơi: Thời gian chơi là 1 bản nhạc. bạn nào không thổi được bong bóng sẽ thua cuộc.
- Trẻ tham gia chơi.

- Cô nhận xét tuyên dương trẻ.
	Trẻ xem cô biểu diễn

Trẻ trả lời
Trẻ tham gia chơi
Trẻ trả lời

Trẻ trả lời

Trẻ bắt bong bóng
Trẻ trả lời
Trẻ lắng nghe
Trẻ trả lời
Trẻ xem video
Trẻ tham gia trò chơi

Trẻ tham gia trò chơi




